
รายงานผลส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลน  าจืดน้อย 

ประจ าปีงบประมาณ 2562 
 

สรุปแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรน  ำจืดน้อย กำรเก็บข้อมูลเป็นกำรเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจก
แบบสอบถำมจำกผู้มำใช้บริกำรของ ต ำบลน  ำจืดน้อย จังหวัดระนอง สำมำรถเก็บแบบสอบถำมได้ทั งหมด
จ ำนวน 100 ฉบับ จำกแบบสอบถำมพบว่ำ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม  
ตำรำงที่ 1 แสดงจ ำนวนและร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถำม  
 

เพศ จ านวน(คน) ร้อยล่ะ 
ชำย 51 51 
หญิง 49 49 
รวม 100 100 

 
จำกกำรตอบแบบสอบถำมพบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมเป็นเพศชำยจ ำนวน 51 คน คิดเป็น ร้อยละ 

51.00 และเพศหญิง จ ำนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 49.00 
  
ส่วนที่ 2 อำยุของผู้ตอบแบบสอบถำม  
ตำรำงที่ 2 แสดงจ ำนวนและร้อยละของอำยุของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

อายุ จ านวน(คน) ร้อยล่ะ 
อำยุไม่เกิน 20 ปี 13 13.00 
อำยุ 21 – 30 ป ี 35 35.00 
อำยุ 41 -50 ป ี 30 30.00 
อำยุ 51 ปี ขึ นไป 22 22.00 

รวม 100 100.00 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 3 รำยได้ของผู้ตอบแบบสอบถำม 
ตำรำงที่ 3 แสดงจ ำนวนและร้อยล่ะของรำยได้ของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

รายได้ จ านวน(คน) ร้อยล่ะ 
ต่ ำกว่ำ 5,000 บำท/เดือน 15 15 
5,001 – 10,000 บำท/เดือน 20 20 
10,001 – 15,000 บำท/เดือน 20 20 
15,001 – 20,000 บำท/เดือน 20 20 
สูงกว่ำ 20,001 บำท/เดือน 25 25 

รวม 100 100 
 
จำกกำรตอบแบบสอบถำมพบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมรำยได้ต่ ำกว่ำ 5,000 บำท จ ำนวน 15 คน คิด

เป็นร้อยละ 15.00 รำยได้ 5,001 – 10,000 บำท/เดือน จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
รำยได1้0,001 – 15,000 บำท/เดือน จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 รำยได้ 15,001 – 
20,000 บำท/เดือน จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และรำยได้ 20,001 บำท/เดือน  
จ ำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00  
 

ส่วนที่ 4 อำชีพของผู้ตอบแบบสอบถำม  
ตำรำงที่ 4 แสดงจ ำนวนและร้อยละของอำชีพของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

อาชีพ จ านวน(คน) ร้อยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 13 13 
เกษตร 35 35 
รับจ้าง 30 30 
ค้าขาย/ธุรกิจ 22 22 

รวม 100 100.00 
 

จำกกำรตอบแบบสอบถำมพบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมอำชีพรับรำชกำร/รัฐวิสำหกิจ จ ำนวน 13คน 
คิดเป็นร้อยละ 13.00 อำชีเกษตรกร จ ำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 อำชีพรับจ้ำงจ ำนวน 30 คน 
คิดเป็นร้อยละ 30.00 และอำชีพค้ำขำย/ธุรกิจจ ำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 

 
 
 
 



ส่วนที่ 5 ระดับกำรศึกษำของผู้ตอบแบบสอบถำม  
ตำรำงที่ 5 แสดงจ ำนวนและร้อยละของระดับของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 
ระดับการศึกษา จ านวน(คน) ร้อยละ 

ประถมศกึษา 25 25.00 
มธัยมศกึษา 35 35.00 
ปริญญาตรีขึน้ไป 40 40.00 

รวม 100 100.00 
 
จำกกำรตอบแบบสอบถำมพบว่ำ ผู้ตอบแบบสอบถำมระดับกำรศึกษำชั นประถมศึกษำ จ ำนวน 25 

คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 ระดับกำรศึกษำชั นมัธยมศึกษำจ ำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 และระดับ
ปริญญำตรีขึ นไปจ ำนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 40. 

 

 

สว่นท่ี 6 ผลการวเิคราะห์ความพงึพอใจตอ่ด้านตา่งๆของหนว่ยงาน  

ตารางที่ 6 ตารางแสดงจ านวน ร้อยละ คา่เฉลีย่ และระดบัความคดิเห็นของผู้ตอบ แบบสอบถามแยกตามรายข ้อ 

 

ข้อความ 

พอใจ
มาก 
ที่สุด 
(5) 

พอใจ 
มาก 
(4) 

พอใจ 
ปาน 
กลาง 
(3) 

พอใจ 
น้อย 
(2) 

พอใจ 
น้อย 
ที่สุด 
(1) 

ค่าเฉลี่ย ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

1.ด้านกระบวนการ/ขั นตอนการให้บริการ  

1 ขัน้ตอนการให้บริการไม่ ยุง่ยาก
ซบัซ้อน และมีความ คลอ่งตวั 19 73 8 0 0 4.11 มำก 

2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 

ระยะเวลาการให้บริการมีความ 

เหมาะสม 24 64 22 0 0 4.42 มำก 

3 ความชดัเจนในการอธิบาย ชีแ้จง 
และแนะน าขัน้ตอนในการ ให้บริการ 

23 61 16 0 0 4.07 มำก 



4 ความเป็นธรรมของขัน้ตอน วิธีการ
ให้บริการ (เรียงตามล าดบั ก่อนหลงั มี
ความเสมอภาคเทา่ เทียมกนั) 41 52 7 0 0 4.34 มำก 

5 ความสะดวกที่ได้รับจากการ บริการ 
แตล่ะขัน้ตอน 34 55 11 0 0 4.23 มำก 

6. ระยะเวลาการให้บริการมี ความ
เหมาะสมตรงตอ่ความ ต้องการของ
ผู้ รับบริการ 26 66 0 0 0 4.18 มำก 

รวม 4.23 มำก 

 
 
 

2.ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
1.ควำมสุภำพ กิริยำมำรยำทของ
เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 

35 55 10 0 0 4.25 มำก 

2.ควำมเหมำะสมในกำรแต่งกำย 
บุคลิก ลักษณะท่ำทำงของ
เจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร  

40 55 5 0 0 4.35 มำก 

3.คำมเอำใจใส่ กระตือรือร้นและ
ควำมพร้อมในกำรให้บริกำรของ
เจ้ำหน้ำที่ 

29 53 17 1 0 4.1 มำก 

4.เจ้ำหน้ำที่มีควำมรู้ควำมสำมำรถ
ในกำรให้บริกำรเช่น กำรตอบ
ค ำถำมชี แจงข้อสงสัยให้ค ำแนะน ำ
ช่วยแก้ปัญหำได้ 

37 28 35 0 0 4.02 มำก 

5.เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรต่อ
ผู้รับบริกำรเหมือนกันทุกรำยโดยไม่
เลือกปฏิบัติ ไม่รับสินบน ไม่หำ
ประโยชน์ ในทำงมิชอบ ฯลฯ 

31 35 34 0 0 3.97 มำก 

6.กำรจัดสถำนที่และอุปกรณ์ควำม
เป็นระเบียบ สะดวกต่อกำรติดต่อ
ใช้บริกำร 

34 49 17 0 0 4.17 มำก 



7.มีป้ำย ข้อควำมบอกจุดริกำร/
ป้ำยประชำสัมพันธ์มีควำมชัดเจน
เข้ำใจง่ำย 

35 58 7 0 0 4.28 มำก 

8.ควำมพึงพอใจต่อสื่อ
ประชำสัมพันธ์/คู่มือและเอกสำร
กำรให้ควำมรู้ 

20 61 19 0 0 4.01 มำก 

รวม 4.14 มำก 

 
 

3.ด้านอุปกรณ์ เครื่องมือและสิ่งอ านวยความสะดวก 
1.สถำนที่ตั งของหน่วยงำนสะดวก
ในกำรเดินทำงมำรับริกำร 

27 65 7 1 0 4.10 มำก 

2.กำรจัดสถำนที่ อุปกรณ์ควำม
เป็นระเบียบ ควำมเพียงพอของสิ่ง
อ ำนวยควำมสะดวก เช่น ที่จอดรถ 
ห้องน  ำ ที่นั่งคอยรับบริกำร 

23 65 12 0 0 4.11 มำก 

3.ควำมสะอำดของสถำนที่
ให้บริกำรโดยรวม 

14 64 20 2 0 3.86 มำก 

 
 

4.ด้ำนกำรบริหำรจัดกำร 
1.กำรตอบสนองและแก้ไขปัญหำ
ในโครงกำรเร่งด่วน 

34 49 17 0 0 4.17 มำก 

 
จำกตำรำงข้อที่ 6 พบว่ำ ควำมพึงพอใจต่อกำรมำใช้บริกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลน  ำจืดน้อยของ

กลุ่มตัวอย่ำงโดยรวมอยู่ในระดับควำมพึงพอใจมำก มีค่ำเฉลี่ยเท่ำกับ 4.18 


